



■陈丽红 文/图

近日,蓬华中心小学蓬岛校区41名小记者,走进长富国民营养社区公益体验馆(安溪馆),开启纸杯蛋糕DIY之旅,小记者在实践中收获知识,感受成长的快乐。

烘焙之旅

小记者 郭可馨
指导老师 林婉婷

盼望着,盼望着,小记者活动又开始了!今天,我们小记者走进长富国民营养社区公益体验馆(安溪馆),开启纸杯蛋糕DIY之旅。

到达目的地后,工作人员热情地迎接了我们,并为每位小记者分发了一件奶牛图案的围裙。当系上那件可爱的小围裙时,心中充满了期待。

活动在一片欢声笑语中拉开了序幕,老师先是带领我们做了一场美背操,舒展筋骨。紧接着,我们便迫不及待地投入蛋糕的制作中。我先小心翼翼地拿起2个鸡蛋,轻轻敲开,将蛋黄和蛋清巧妙地分离,然后分别进行处理。我先拿出装有蛋黄的碗,往蛋黄中加入了花生油和玉米淀粉,用硅胶棒搅拌均匀,

自己动手欢乐多



美好“食”光 “焙”享快乐



▲踊跃回答问题
◀将蛋清打成奶油状

放置一旁备用。接下来是打蛋清的环节,我在蛋清里加入白砂糖,用电动打蛋器往一个方向快速地旋转,直到搅拌成奶油状。接下来,我们将搅拌好的蛋黄倒入蛋白中搅拌均匀,最后倒入事先准备好的小纸杯,放进烤箱中烘烤。

在等待蛋糕出炉的悠闲时光里,老师还为我们悉心传授了许多关于牛奶的趣味小知识,并巧妙地穿插了一个问答环节。当老师抛出问题之时,我虽然积极地高举着手,却遗憾地未能引起老师的注意,错过了机会,心中不禁失落。然而,这份小小的遗憾并未在我心中停留太久,因为此时,香气四溢的蛋糕已经新鲜出炉。我满心欣喜地捧起了自己亲手制作的蛋糕,与同学们踏上了归途,心中洋溢着满满的成就感与无尽的喜悦。

美味蛋糕

小记者 郭胜扬 指导老师 杨少华

今天,我们小记者走进长富国民营养社区公益体验馆(安溪馆),制作纸杯蛋糕。

走进馆内,工作人员引导我们穿好围

裙。此时,桌上已经摆上了制作蛋糕所需要的材料,有蛋黄、蛋清、硅胶棒……

面对桌上摆放的各种食材,我们一时之间有些不知所措,好在工作人员及时为我们提供了专业的指导。首先,我小心翼翼地取出2个鸡蛋,轻轻敲击蛋壳后,小心翼翼地将蛋黄与蛋清进行了分离,接着,我将花生油和玉米淀粉倒入已经分好的蛋黄中,使用硅胶棒进行了充分的搅拌。在搅拌的过程中,尽管我的手臂逐渐感到酸痛,但当我看到碗中的食材渐渐变成了蛋糕糊,内心的成就感愈发强烈。搅拌好之后,我取出一个盛有蛋清的碗,加入适量的白砂糖,用电动打蛋器打发至松软的奶油状。最后,当蛋清和蛋黄糊混合在一起,轻轻翻拌均匀,再倒入几个小纸杯里,然后放进烤箱中烘烤。

在烘烤蛋糕的时间里,工作人员给我们普及了有关牛奶的知识。通过老师的讲解,我们了解到巴氏鲜奶对储存条件要求很高,需要全程冷链保存,而且保质期较短,但营养丰富,适合全年龄段饮用。随后的问答环节也是让人兴奋不已,同学们纷纷举手抢答老师提出的问题,展现了自己对牛奶知识的了解。

突然,空气中飘来了一股诱人的香气。蛋糕终于出炉了!工作人员将

蛋糕从烤箱中取出,并递给了我。我迫不及待地尝了一口,蛋糕入口即化,美味无比!

制作蛋糕

小记者 郭佩妤 指导老师 洪小梅

在一个阳光明媚的下午,我们小记者团走进长富国民营养社区公益体验馆(安溪馆)。

进入体验馆,我们穿上小小蛋糕师服,戴上帽子,小伙伴们俨然就是一个个真正的小小糕点师。

工作人员耐心地给我们介绍制作蛋糕所需的材料和步骤后,我们便迫不及待地开始制作蛋糕了。然而,在制作过程中,我也遇到了不少挑战。比如:在制作奶油时,我发现自己无论怎么尝试,都无法成功。但在老师的耐心指导下,我逐渐掌握了技巧,终于成功地做出了奶油。终于,到了最后一步——蛋糕放入烤箱!我们满怀期待地等待着,闻着越来越浓郁的蛋糕香气,简直快要流口水了。

当蛋糕终于出炉时,我迫不及待地品尝了一口,那香甜的味道瞬间征服了我们的味蕾。“真是人间美味啊!”我忍不住赞叹道。

这一次体验,不仅让我品尝到了蛋糕的美味,更让我深刻体会到了劳动的乐趣。

□优秀学生习作选登

“艺”动未来

国专中心小学 韩昱轩 指导老师 韩小燕

伴随着冬日里温暖的阳光,我们满怀着期待的心情齐聚国旗下,共同期待元旦的来临,心中满是喜悦和憧憬,盼望已久的元旦文艺会演开始了!

一群活泼可爱的小演员们,脸上化着漂亮的彩妆,穿着艳丽的服装,准备闪亮登场。首先表演的节目是合唱《做自己的光,不须要太亮》,那悠扬的歌声中传递出一种坚韧不拔的力量,即便面对重重困难,也要勇敢地做自己,无须过分耀眼。紧接着,情景剧《跟眼镜说拜拜》上演,该剧生动讲述了家长们为了孩子们能在学业上争得第一而不懈努力,却因长时间的学习导致孩子们纷纷戴上了眼镜。小演员们绘声绘色地表演让人身临其境。最令我难忘的表演是街舞《舞所不能》,随着动感的音乐,小演员们的舞步如行云流水,犹如一串串迷人的音符跳动在舞台上。每个动作都散发着炫目的光芒,简直就是一场视觉盛宴。

随着最后一个节目的落幕,元旦会演也画上句号。这不仅仅是一场视觉与听觉的盛宴,更是一场心灵的洗礼。它让我们在欢笑与歌声中,感受到生活的美好,也让我们在团结与合作中学会了珍惜。愿我们在新的一年里勇敢追求梦想,绽放出五彩的光芒。

日出即景

南山实验小学 王霖 指导老师 黄玲

清晨,我们登上了九峰山,坐在古朴典雅的亭子里,静静欣赏着日出的壮丽景象。冬日的阳光,无疑是最美的景致,它温柔地洒落,如同慈母的怀抱,温暖而明亮,照亮了我们前行的道路。

起初,天空是寂静的,只有几朵云好似游龙在空中追逐。突然,云朵间裂开了一道缝隙,丝丝金光透过云彩,映在溪水上,水面如晶莹剔透般闪耀,熠熠生辉。渐渐地,红光越来越亮,云彩被染成了淡黄色,整个天空充满了蓬勃、朴素而又淡雅的生气。没一会儿,太阳如同一个害羞的孩子,怯生生地探出了半个脑袋,又好似一个调皮的娃娃,躲在东方的山头后,与我玩起了捉迷藏。它渐渐地鼓起了勇气,从云海中探出了整个身子,拨开了层层云雾,万丈金光笼罩在地面上。太阳高挂在空中,望着世界万物。

“啾啾”几声清脆的鸟鸣传来,鸟儿们在空中盘旋,欢快地歌唱。太阳的金光透过云朵,云朵被染成淡红,变化成各种形状,有时如同一只游龙玩着一颗红色的火球,有时如同河虾在石头上嬉戏,有时如同一颗挂在树上的果实……

终于,太阳升上了天空,轻抚着大地。我期待哪天能再次见到这朝气蓬勃的景象。

一粒种子的逐梦漂流

第二实验小学 林诗晨 指导老师 黄黎弘

盛夏时节,大树妈妈变得更加枝繁叶茂,宛如一把巨大的遮阳伞,为我们这些小小的种子提供了庇护。我和小伙伴们紧挨着彼此,依偎在大树妈妈的怀抱中,享受着这份难得的安宁与温暖。然而,好景不长,一阵突如其来的大风打破了这份宁静,它毫不留情地将我与小伙伴们抛入溪流之中。

冰冷的溪水灌入我的眼睛,耳边充斥着伙伴们的尖叫与惊呼。我的种子小伙伴们,有的被硕大的石头撞得晕头转向,有的则被贪吃的鱼儿无情地吞入腹中。而我,作为几粒幸运儿之一,还未及来得及悲伤,就被朵朵浪花裹挟着,开始了往山下游去的旅程。

我本以为这样就能脱离危险,却不料又遭遇了虾蟹二霸的阻挠,“你们是哪来的破种子,竟敢闯入本王的地盘!”大虾挥舞着它那对令人畏惧的大钳子,怒斥道。这可把我们吓得不轻,未等我们求饶,大螃蟹举起大钳子将一个伙伴送进嘴中。随后,它“呸”的一声吐出残渣,骂道:“真是难以下咽的东西!”我眼睁睁地看着朝夕相处的伙伴遭受如此残害,却无可奈何。此时,那对硕大的钳子缓缓地向我逼近,我的心如小鹿乱撞,怦怦直跳。

就在这千钧一发之际,一双巨大无比的手将虾蟹二霸一把抓起,扔进筐筐中。它们虽然挥舞着那对致命的大钳子拼命挣扎,却丝毫作用都没有。然而,我并未因此感到丝毫的喜悦,我恨自己无法保护伙伴,更恨自己无法保护自己。那一刻,我决心要成为像大树妈妈那样强大的存在。

后来,我顺着溪流漂入大海,可这没有我所期待的温馨,而是无数可怕的鱼儿。我的身体也在慢慢变化,我不禁自问,难道我就要这样老去了吗?难道我还是无法实现梦想吗?不!我绝不向命运低头!皇天不负有心人,我找到了梦寐以求的土壤。温暖的土壤将我拥入怀中,给予我新生的力量。

一天,两天,三天……我逐渐成长为一棵大树,实现了我的梦想,结出了丰硕的果实。或许在生命的长河中,我们会遇到无数像虾蟹二霸和可怕的鱼儿这样的艰难险阻。但只要我们怀揣着对梦想的执着,坚持不懈地努力下去,总有一天,我们会在属于自己的土壤中生根发芽,绽放出属于自己的璀璨光芒。



岁末寒冬,团结小学校园里却涌动着一股暖流,原来,团结“好读书”公益图书室在该校正式揭牌。学校的小记者参与并见证了揭牌仪式。

活动中,为了让小记者更好地利用图书室资源,泉州市小学语文学科带头人苏瑜萍为小记者带来了一场别开生面的习作指导公益讲座。苏老师用独特的教学方法和生动有趣的语言风格,为同学们送来了满满的“干货”。她巧妙创设情境,引导同学们联系生活情景畅所欲言;并对课堂小练笔展开精彩点评,让同学们领悟了更多的写作技巧:唯有对生活的敏感多一些,多一点细心,用心去体会、去感受,做生活的有心人,方能写好作文。

陈丽红 文/图

有趣的写作课

小记者 曾钰彤 指导老师 黄玉双

“丁零零……”上课铃响了,今天,我们有幸聆听了泉州市小学语文学科带头人苏瑜萍的写作课。

在图书室,苏老师一出场就让人眼前一亮,只见她身着优雅美丽的衣裳,一头乌黑的长发,眼镜轻轻架在鼻梁上。

苏老师的讲座内容丰富多彩,她不仅传授了我们许多实用的写作技巧,更引导我们学会了如何用心去观察生活、去感受生活。她告诉我们,生活中看似日复一日的平凡日常,其实蕴藏着无尽的写作素材与灵感。比如,早上妈妈叫你起床的场景,看似简单无奇,但只要我们用心去描绘,就能让文字变得丰富多彩、绘声绘色。我们可以描绘闹钟“丁零零”的清脆声响,刻画伸懒腰、掀开被子、拿起衣服、穿戴整齐的一系列动作,甚至还可以幽默地形容妈妈的“寒冰掌”和“狮吼

功”。这些生动的细节描写,不仅能让文章更加生动有趣,更能吸引读者在阅读的过程中产生共鸣与感动。

这让我明白了,生活并不是枯燥无味的,只要去留心观察,就能发现那些隐藏在平凡日常中的不凡之处。

书香浸润校园

小记者 黄诗琪 指导老师 黄玉双

寒风在窗外呼啸着,温暖的阳光却洒满了整个校园,我们小记者怀着对知识的热爱,聚集在团结“好读书”公益图书室。

学校邀请了众多嘉宾前来见证这一重要时刻。揭牌仪式在校长热情洋溢的致辞中开始。他教育我们,要珍惜这来之不易的机会,这是社会爱心人士无私奉献与政府大力支持的成果。在掌声雷动中,几位嘉宾携手将覆盖在图书室上的红布缓缓揭下,那一刻,仿佛预示着乡村孩子们的“书香梦”终于从憧憬变成了触手可及的现实。

随后,泉州市小学语文学科带头人苏瑜萍为我们带来了一场别开生面的写作指导公益讲座。苏老师以

聆听老师讲课



小记者合影

其风趣幽默的语言风格,让讲座变得妙趣横生。她巧妙地以“冬天早晨起床”为情景,引导我们提高生活敏感度。同时,她还对课堂上的小练习进行了细致入微的点评,让我领悟了更多的写作技巧。

随着下课铃响起,这场讲座也落下了帷幕,我与同学们都意犹未尽,只能用雷动的掌声回应苏老师。这堂课也让我们领悟了“用心灵去看世界,对生活多敏感,就能写出好作文”的道理。



认真做笔记